
      Przykład  scenariusza lekcji na zajęcia pozalekcyjne w ramach projektu 
„Innowacyjna Szkoła  Zawodowa”. 
 
 
 
             Temat: Organizacja Narodów Zjednoczonych-efektywna w działaniu, czy nie? 
 

1. Cele lekcji: 
 
Poznawcze: Zapoznanie uczniów  z genezą ONZ oraz z głównymi celami i zadaniami 
Organizacji. Pokazanie uczniom zasług ONZ w aspekcie utrzymania pokoju na 
świecie. Przedstawienie uczniom struktury Organizacji i funkcji poszczególnych 
organów. 
 
Emocjonalno-motywacyjne: Kształtowanie umiejętności pracy w grupie. Wspieranie 
w procesie poszerzania samowiedzy 
. 
2. Temat i główne pojęcia mini-wykładu: 
Funkcje i struktura ONZ 
Główne zagadnienia: Geneza i zasadność utworzenia Organizacji, Zgromadzenie 
Ogólne, Rada Bezpieczeństwa itp. 
 
3. Metody pracy: 
-podająca 
-wyszukiwanie wiadomości w Internecie 
 
4. Formy pracy: 
-zbiorowa 
-w grupach 
-indywidualna 
 
5. Środki dydaktyczne: 
-podręcznik 
-komputery 
 
6. Przebieg lekcji: 
-powitanie, czynności organizacyjne 
-krótkie przedstawienie genezy ONZ przez nauczyciela 
-samodzielna praca uczniów polegająca na wyszukaniu głównych zadań Organizacji i 
zapisanie ich na tablicy-czas 5 minut: uczniowie wyszukują niezbędne informacje przy 
wykorzystaniu Internetu 
-wspólne omówienie zapisanych celów; ponadto ocena uczniów, czy ONZ w sposób 
efektywny realizuje założone cele i zadania, a być może są jeszcze obszary, gdzie ta 
efektywność jest bardzo słaba-wymaga natychmiastowej poprawy-przykłady, 
swobodne wypowiedzi uczniów na postawiony problem 
- zadanie: podział uczniów na 4 grupy, każda z grup wyszukuje w Internecie jeden z 
organów ONZ, a następnie krótko go omawia-czas od 7-10 minut 
-omówienie przez nauczyciela działalności ONZ 
 
 



7. Pytania i zagadnienia do podsumowania lekcji: 
            -jak oceniacie działalność ONZ? 
            -czy Organizacja działa skutecznie  na wszystkich obszarach 
            -czy wszystkie organy tworzące strukturę  ONZ są niezbędne?  

   
8. Czas trwania-45 minut                                                                                      
 
 
 
 
 
                                                                                             Jacek Łukaszczyk 


